

陕储粮集团全面完成地方储备小麦轮换收购任务

本报讯（记者 赖雅芬）9月3日，记者了解到，作为省级储备粮管理单位，在今年地方储备小麦轮换工作中，陕储粮集团科学确定收购政策，优化收购服务方式，加强协同运作，目前已全面完成地方储备小麦轮换收购任务。

始终胸怀粮食安全“国之大者”。陕储粮集团各企业能够深刻认识到夏粮收购是坚决贯彻党中央、国务院决策部署，确保粮食等重要农产品稳定安全供给的

有力举措，是深入实施粮食市场调控，保障粮食市场供应充足、价格运行在合理水平的重要抓手，是践行为民服务宗旨、维护种粮农民切身利益的客观要求。各企业能够认真落实各级夏粮收购工作会议精神，扎实部署夏粮收购工作，充分发挥国有企业引领示范作用，服务经济社会发展大局。

积极发挥收购市场“地方军”作用。为确保收购顺利开展，陕储粮集团和各所属企业均成立

了收购工作领导小组，拟定了收购工作实施方案，明确了收购组织协调及督导工作，确保各项收购工作责任落实到位，真正做到统一领导、统一行动。各企业精心部署，主动为农户提供上门质检、免费晾晒等服务，增强了农民售粮意愿，树立了企业良好形象。同时，相关企业能够有效服务粮食市场监测预警体系，按时准确报送市场价格监测信息，在粮食市场运行平稳、应对市场风

险、服务“三农”等方面发挥了积极作用。

牢牢守住地方储备“第一道防线”。地方储备粮是地方政府应对突发事件和加强市场调控最重要、最直接、最有效的手段。今年收购中，陕储粮集团严格根据上级指令，及时下达储备粮轮换、计划调整等指令，及时跟踪督导计划执行情况，收购前组织各企业分赴湖北、河南以及省内等主产区调研协调粮源，确保了收购

工作的顺利开展。各企业在收购中能够认真执行各项政策法规，优化收购流程，严把入库质量安全关，加班加点开展收购，提前完成轮换收购任务。

接下来，陕储粮集团将继续以確保区域粮食安全为首任，坚持市场化收储和保护农民利益并重，不断优化服务流程，提高服务质量，确保各项工作高效、有序进行，有效发挥守底线、稳预期、保安全的关键作用。



9月1日，在洛南县保安镇非遗街区，群众正在加工草编工艺品。

据了解，洛南县保安手工草编是当地一项传统的手工艺非遗项目。手工草编依托洛南悠久的草编传统工艺及原材料优势，带动当地群众及剩余劳动力实现就近就业。

杨开让 摄

宝鸡：完成两万余亩侧柏叶枯病防治

本报讯（记者 黄敏）9月2日，记者获悉，今年以来，宝鸡市统筹安排部署侧柏叶枯病防治工作，抢抓防治关键期，通过多种措施提升整体防治能力和水平，严防病害发生蔓延，巩固提升防治成效，有效维护了全市造林绿化成果。目前，全市已完成侧柏叶枯病防治2万余亩，取得初步防治效果。

侧柏叶枯病病害症状出现前，宝鸡市要求各县（区）对所辖区域逐山、逐坡、逐地块进行摸底调查，核实危害面积，及时上报调查情况，科学制定年度防治方案，发布病情预警信息，为有序开展侧柏叶枯病防治工作奠定坚实基础。同时，采取无人机飞防、人工化防、营林等综合措施进行全面防治。高精度智能定速、定高和定流量药物喷洒的无人机飞防和传统高效的人工防治相结合，确保了防治全面、高效，不留死角。

为确保防治实效，宝鸡市依托森林抚育、退化林修复及百万亩碳库等项目加大侧柏叶枯病防治资金投入力度，将林业有害生物防治资金列入财政预算，加大防控经费投入，并建立健全有效的资金管理和监督机制，进一步加强全市侧柏叶枯病监测防控工作能力。

韩城市郭庄砦村：果蔬大棚建设忙

本报讯（吴永刚 通讯员 牛楠）8月25日，在韩城市西庄镇郭庄砦村果蔬大棚项目建设现场，工人正在紧张有序地焊接钢架、搭建拱棚，现场一片繁忙景象。

今年以来，西庄镇积极推进镇域产业项目建设，持续

壮大产业规模，推动设施农业提质增效，为富民增收注入新活力。

据了解，郭庄砦村果蔬大棚项目投资298万元，建设温室大棚5座，占地35余亩。该项目5月开始施工建设，计划9月底建设完成。建成后

将进行特色果蔬种植，不仅可以增加村集体收入，还能拓宽群众增收致富渠道，让群众真正吃上“产业饭”。

“过去村里大部分年轻人外出打工，老年人种植少量农作物，收入仅能维持日常生活。今年，我们发展大棚种

植，积极探索‘村股份经济合作联合社+基地+农户’发展模式，培育村级特色产业发展新路子，在村委会旁流转35亩土地建设果蔬大棚项目，带领村民增收致富。”郭庄砦村党支部书记卫晋军介绍。

“一串葡萄”带动产业振兴

通讯员 李晨翀 本报记者 韩小珍

产业振兴展新颜

8月29日，在宝鸡市渭滨区神农镇夏研砦村葡萄现代农业园（以下简称“农业园”），一轮葡萄采摘刚刚完成。

神农镇夏研砦村位于秦岭北麓，光照充足，农业园采取滴灌技术，葡萄得到精准管护，品质得以保障。这里所种植的葡萄品种均为“夏黑”，成熟后色泽呈蓝黑色，

果肉紧实，味道浓甜，深受消费者青睐。

2019年，该村成立农民专业合作社，村委会积极争取资金支持，研究掌握相关政策，建设夏研砦葡萄现代农业园。“我们共流转农户土地305亩，种植葡萄200亩，优先吸纳本村剩余劳动力务工，累计带动70户农户就业，实现

人均年增收2万元。”夏研砦村村委副主任夏宏伟说。

葡萄产业由石鼓现代农业园提供技术服务，合作社负责田间劳务管理。2024年，葡萄产量2万余公斤，产值预计50万元，销往宝鸡、西安、汉中等地。

近年来，农业园设施设备不断添新，新建蓄水池1座、气调冷库1座，铺设管网1500米、围网2800余米，修建产业园区道路4.3公里，现代农业园区建设初具规模，2024年预计实现收益70万元。除葡

萄外，农业园还种植甜柿子105亩，产值约10万元。同时，发展林下养殖，养殖乌鸡2600只、鹅100只，出售鸡蛋、鹅蛋、鸡肉，收入约10万元。

“下一步，我们要从提高产品包装入手，朝着精品化目标奋斗，在改进生产和管理模式、提高园区单产和品质的基础上，充分发挥农业冷链物流设施，拓展更大销售市场和渠道，有效带动区域经济发展，全力推进乡村振兴。”夏研砦村党支部书记冯小科说。

商南县

举办粮食流通业务培训

本报讯（记者 赖雅芬）9月2日，记者了解到，为使全县粮食系统干部业务能力水平大幅提升，近日商南县粮食局举办2024年粮食流通统计（综合）工作业务培训会。

会上学习了《国家粮食流通统计制度》《粮食仓储技术规范》等政策文件，讲解了“统计台账”的规范填写，“地方储备粮”轮换业务的统计处理，月报、季报、年报相关指标解释、表间逻辑关系及政策性粮食储备安全储藏技术实务等相关内容，并对政策性粮油库存检查常见问题及案例进行了分析。

会议要求，要坚持依法统计，全体参会人员以本次学习为契机，严格按照《中华人民共和国统计法》和《国家粮食流通统计调查制度》规定的统计口径统计，严禁弄虚作假，确保数据真实准确，并在规定的时间内及时报送；要做好协调服务，主动与企业联系沟通，对工作中出现的问题及时解答和处理，确保高质量完成统计工作各项任务。

“此次业务培训让我们充分认识到了粮食流通统计工作的重要性，既全面提升了统计工作的能力和水平，又进一步增强了粮食流通统计能力的责任意识，为切实做好2024年度粮食流通统计年报工作夯实了基础。”商南县粮食购销有限责任公司统计人员李波表示。